
minden szem, ahol most az egyszer 

zik valóban elhatározó érvényü ta- 

ások folynak. Az az uj légkör, me- 

négyhatalmi szerződés teremtett, 

setre alkalmas arra, hogy a leg- 

esebb politikai szemléletek képvise- 
égül legalább gazdaságilag összeta- 

nak abban a gondolatban, hogy az 

kiengesztelődés már nem halaszt- 
vább, mert különben mindenek fel- 

ira vezet. Egyenesen siralmas már 

huszonhat kisebb-nagyobb európai 

ik a sorsa, amely fegyverkezve, 

ödve és vámhatárok, ellenséges in- 

sek drótsövényeit egymásnak sze- 

peszél kulturáról, megértésről, pán- 

gondolatról. Mialatt a fehér em- 

meddő frazeológiában pusztul, to- 
mitegy helyben, azalatt a lenézett sár- 

ir készek arra, hogy kezet nyujt- 

egymásnak és együttesen megala- 

a világ legnagyobb birodalmát, 

gyanakkor hatszáz millió emberre 

majd, midőn Európa összlakossága 

öbb, mint háromszáz millió lélek. 

kában meg tud élni negyvennyolc 
aság az ÉEszakamerikai Egyesült- 

k kötelékében. Viszont Európában 
ilönállóan, egymás mellett sem tud- 

egélni az egyes országok türelemben 

kességben. Ebből a békétlenkedő 

ből származik aztán minden, ami 

ülyeszthet egy világot, a krizisek, 

nkanélküliségek, a széles tömegek 

mrusága, a háboruk örök veszedelme 

á l szeveszett nemzeti és szociális ellen- 

91 Tizenöt évig tartott, mig rájöttek, 

1 
urópa államai gazdaságilag egymás- 

nak utalva. Tizenöt évig tartott, 

EBriand Páneurópa gondolatából, 

gyakorlati megfontolás lett. Mert 

it most a kozépenrópal államok gaz- 

együttmüködésé vonatkozó 
k, uajaáoakérppen a páneurópai 

4e atnak egy részlete és az is annyi- 

lalásban, hogy máris a legkülönbö- 

i politikumok feltámadásával veszé- 

. Ezért fordul minden szem most 

felé, ahol a duce a magyarokkal 

árgyalásai során eldönti, mi történ- 

tervezett Baican-Locarnoval. Lehető- 
k-e Magyarországnak és Ausztriá- 

kisántánthoz való csatlakozása, 

pedig Benes csökönyössége olyan 

er a megegyezési akaratok közé, 

más orientációk megvalósitása követ- 

be. Politika és gazdasági érdek har- 

' egymással. Nagyjelentőségüek és 

ül érdekesek ezek a gazdasági kö- 

si kisérletek, amelyek most Közép- 

érdekében folynak. Érdekesek már 

is, mert tulajdonképpen kis próbái 

okkal szélesebb, mindent átfogó pro- 
megvalósitásának. A cél egy minia- 

európát teremteni. Ha sikerül, ak- 

! záloga a nagy gondolatnak is. De 

m, akkor csak amellett bizonyiték, 

Páneurópa eszméje megvalósithatat- 

/ 
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a franciák csökönyösségére vezethető vissza 

akik nyolc év alatt sem hajlandók 

a leszerelést végrehajtani 
Hiába a népek minden őszinte béke- 

vágya, hiába egyes politikusok és diplo- 
maták minden fáradozása a béke bizto- 

sitása érdekében, hiábavaló a négy- 
hatalmi paktum, a sok megnemtáma- 
dási szerződés, entente cordiale, nemzet- 

közi és világkonferencia, ha mindezeket 

nem hatja át az az igazi és őszinte béke- 
akarat, mely a népek lelkében él, Hen- 
derson és Titulescu, Daladier és De Jou- 
venel, Mussolini és Gömbös, Benes, 
Roosevelt, Macdonald és a többiek mind 

Francia-orosz katonai 
Oroszországnak végre sikerült elérni, 

hogy a vele szomszédos államokkal 
kötött megnemtámadási szerződések 

révén határait nem fenyegeti komoly 

veszedelem, 

Ennek ellenére is angol hirfor- 

rások szerint Franciaország és 

Oroszország között katonai 

szerződés jött létre, melynek 

éle egyelőre Németország ellen 

Érdekes, hogy ezekben a tárgyalások- 
ban Lengyelország is résztvett, amiből 
arra következtetnek, hogy esetleges 
orosz-német összeütközés esetén Len- 

gyelország az orosz hadseregnek fel- 
vonulási terepe lesz. Oroszország és 
Franciaország között állitólag szerző- 
dés jött létre, melyben a szovjetunió 
nagymennyiségü fegyvert és municiót 

rendel a francia hadiszergyáraktól és 

erre a francia kormány hosszulejáratu 

hitelt biztosit a szovjetnek. 

Hogy Franciaország a béke vagy há- 

boru ügyét saját elhatározásától akarja 

utaznak, beszélnek, tanácskoznak, tár- 

gyalnak, megállapodnak, szerződéseket 

létesitenek és a népmilliók boldogan 
lesik, hogy mikor tünik fel a láthatáron 

a galamb a béke olajágával csőrében. A 

háttérben más érdekek fütik a hangu- 

latot és amig az egyes államok nem 
intézik el gyökeresen ezeknek az érdek- 

csoportoknak a befolyását, nem lehet és 

merő guny komolyan békéről, tartós 

békéről beszélni. 

szerződés jött létre 
kizárólag függővé tenni, igazolja, hogy 
tudni sem akar a leszerelésről. Hender- 
son, a leszerelési értekezlet elnöke, mi- 

után végigházalta csaknem az összes 
európai fővárosokat, hogy reábirja az 
egyes kormányokat a leszereléshez való 

hozzájárulásra, nyilatkozott utjának 

eredményéről. 
Ez a nyilatkozat megsemmisitő 
hatást gyakorol mindazokra, 
akik biztak a békében és a le- 

szerelésben. 
Henderson hangsulyozta, hogy az összes 
államokban megvan a hajlandóság a ren- 
des nagy hadseregeknek néphadseregek- 
ké való átváltoztatására. Egyetértenek 
abban is, hogy a támadó fegyvereket ki 
kell küszöbölni és olyan szerződést kötni, 
mellyel az egyes államok kötelezik ma- 
gukat, hogy nemzetközi konfliktusokat 

az erőszak mellőzésével intéznek el. Elfo- 
gadják azt a feltételt is, hogy a magán- 
fegyvergyártást állami ellenőrzés alá he- 
lyezzék. Henderson is megállapitotta, 

hogy a leszerelés elsősorban a német- 
francia megegyezéstől függ. 

Németország nemzetközi ellenőrzés alatt 
A megegyezés lehetőségének nincse- 

nek is elhárithatatlan akadályai utjában, 

azonban Franciaország csökönyösségén 

hajótörést szenved minden kisérlet. 

Franciaország nem akar tudni a gyors 

leszerelésről. Hajlandó ugyan elfogadni 

a leszerelés eszméjét, de azt csupán 

nyolc év alatt hajtaná végre. Azonban 

Elsősorban Németország köte- 

lezi magát és erre vonatkozó- 

lag nemzetközi ellenőrzésnek is 

veti alá magát, hogy az első 

négy évben teljesen megszün- 

teti a Reichswehrt. 

Nincs jogában semmiféle katonai védő- 
őrséget szervezni, ezenkivül garanciákat ennek is feltételei vannak. 

Felvilágositás és ijelentkezés Déli Hirlapnál 

kap, hogy a legyőzött államok betartják 
a békeszerződések határozatait. 
Ha Franciaország összes kivánságait 

teljesitik, akkor hajlandó az első négy 
évben lemondani ujabb fegyver és muni- 
ciórendelésről. Tehát nem szerel le, ha- 

nem csak nem szerel fel. A következő 

négy esztendőben Franciaország a Nép- 
szövetség rendelkezésére bocsátja a ne- 
héz ütegeket és a tizenhat tonnán felüli 

tankokat. Németországnak egyáltalában 
nincsen joga tiz és fél centiméternél na- 
gyobb kaliberü ágyut vagy bármiféle 
tankot tartani. A valóság tehát az lenne, 

hogy Franciaország nem folytatja a to- 
vábbi fegyverkezést, de az összes többi 

államok ennek ellenében mondjanak le a 

védekezésnek még a lehetőségéről is. 

Henderson közölte ezeket a fel- 

tételeket a német kormánnyal, 

mely kijelentette, hogy azok el- 

fogadhatatlanok. 

Henderson maga is ezen a véleményen 
van és igy nem nagy bizakodással néz a 

leszerelési értekezlet legközelebbi őszi 

ülésezései elé. 

A fegyvergyárak irányitják 
a francia leszerelési politikát 
A francia kormánynak ezen feltételei 

és az oroszokkal kötött fegyver, vala- 

mint munició szállitására vonatkozó 

szerződése azt látszanak bizonyitani, 

hogy a leszerelés kérdésében a franciák 

nem járhatnak el a béke érdekében még 

akkor sem, ha akarnák. 

A francia leszerelési politikát 

tulajdonképpen a nagy fegy- 

vergyárak irányitják, amelyek- 

nek nem érdekük a leszerelés, 

hanem az embervéren elért 

profit. 

Amig Franciaország nem tudja magál 

ezektől függetleniteni, addig tartós béké. 

ről és a béke biztonságáról beszélni sem 

lehet és a pusztában elhangzó szó min 

den kijelentés, amely a leszerelési konfe 

rencián elhanszik a 

leléri 
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A szenzáció erejével hatott a Déli 
Hirlapnak az az elsőnek közölt értesü- 

lése, hogy a szombaton reggel a temes- 
vári rendőrség fogdájában öngyilkossá 
lett Encsel Mór kommunista ügynök 
holttestének exhumálását kérte öccse, 
Encs el Géza erdélyi géplakatos. En- 
csel Géza - miként megirtuk - a bu- 
karesti lapokból ugy értesült, hogy fi- 
vére nem lett öngyilkos, hanem az el- 

Ezenvedett kinzások következtében halt 
volna meg. Az exhumálást ezért kérte, 
másrészt azonban azért is, mert olyan 

momentumok merültek fel, hogy a Te- 

Az őteleki ügy, amelynek lényege az, 
hogy magyar kirándulók állitólag lefegy- 
vereztek volna néhány granicsárt, mert 
azok az állitólag italos vámos parancsá- 
ra fegyverüket akarták használni és 
ugyancsak állitólag a granicsárok egyi- 
két-másikát meg is verték volna, az 
igazságügyi hatóságok előtt van és igy a 

tényállást is csak az állitólagos jelzővel 
diszitve közölhetjük. A pártatlan igaz- 

ságszolgáltatásnak hivatása kideriteni, 
történt-e büncselekmény, ez hogyan mi- 
nősithető és kik azok, akik a büncselek- 
ményért felelősek. Az ügy érdeméhez te- 
hát nem szólhatunk és nem is szólunk 

egyelőre. Amiről azonban szólnunk kell 
az az, hogy a Vestul tegnapi számában 

egy nagy cikk jelent meg az esettel kap- 
csolatban, mely felsőbbséges szubjekti- 

vitással állapitja meg nemcsak a tényál- 
lást, hanem egyben megoldási módozato- 
kat is ajánl. Ezen módozatok mellett el- 
halványodik az olyan megállapitás is, 

mint hogy a turáni fajnak jellemző bá- 
torsága, hogy százan támadnak egyet- 
lenegy ellen és hasonló sértések, melyek- 
kel a magyarság egyetemét illeti. 

Az eset margójára szerényen a követ- 
kező esetet jegyzi fel, melyre felhivja 
nemcsak a hatóságok, hanem a politech- 
nika hallgatóinak és általában a román 

közvélemény figyelmét. 1918-ban, -irja 
a Vestul - amikor a román csapatok di- 

sőségesen haladtak Budapest megszál- 
ására, átvonultak Apátfalva községen 

is. Itt négy granicsárt hagytak hátra a 
end biztositása érdekében. Ezeket a 
ranicsárokat egy éjjel a község magyar 
lakossága darabokra vagdalta és testré- 
szeiket vödrökben szállitotta az előre 
egásott közös sirba. Mikor a román 

esapatok visszatértek és a parancsnok 

meghatlotta, hogy mi történt, a falu 
egész lakosságát, mint nyájat kiterelték 
: falu határába, itt háttal egy buzatábla 
elé felállitották őket és miután minden 

ikat kiléptettek a sorból, ezeket 

Kkörülbelül tiz lépésnyire társaiktól szem- 
Den velük felállították. A két sor közé 
azután három gépfegyvert helyeztek és 
ezek hangjának meggyőző ritmusa mel- 

ett lekaszálták azokat, akik a buzatáblá- 
al szemben állottak. 

Miután i igy szép szinesen megirja ezt 
esetet, igy folytatja cikkét: Az 

őteleki esetre nem ajánljuk az apátfal- 1 
ez megoldást. Kérdezzük azonban, hogy 
z őteleki hősök nem érdemelnék-e meg 

mesvárott öngyilkossá lett állitólagos 
Encsel nem is az ő fivére. A vizsgálat 

adatai szerint ugyanis egy állitólagos 
Nemes-Engel-Encselről lenne szó és igy 
nem állapitható meg csak az exhumálás 
révén, hogy a rendőrségi fogdában ön- 
gyilkossá lett kommunista ügynök tu- 

lajdonképpen kicsoda. Erre való tekin- 
tettel Buzoianu Sándor ügyész az 

összes iratok és Róth Dezső dr-nak 

Encsel Géza nevében beadott kérvénye 

alapján előterjesztést tett a vizsgáló- 
birónak, hogy a vasárnap délben el- 
temetett állitólagos Encsel Géza holt- 

azon mártiromság tisztességét, hogy 

óteleki ü ügy 
és a Vestul uszitásai 

néhány évig a román börtönök nyirkos- 
ságát élvezzék, továbbá a bánsági poli- 

technikusok egy kulturális kirándulását 
őtelekre... 
Az ételekiek tettet miként fogja az 

ügyészség minősiíteni, azt nem tudjuk. 

Tudjuk azonban, hogy a Vestul cikke a 

legminősitettebb izgatás a magyarság 
ellen. Megható, hogy nem kivánja az 
apátfalvai megoldást alkalmazni, bár 

nem tudjuk, hogy mit akar a politech- 
nikusoktól. És éppen most, amikor a 
kormány a főiskolák vezetőivel egye- 

temben azon tanácskozik, miként le- 

hetne az ifjuságot visszavezetni a ko- 
moly tanulás utjára. Vagy talán azért, 
mert a Vestul alapitóját és szellemi ve- 

zérét éppen a napokban nevezte ki a 

vizsnálóiró jmálan Mmniosá lett kommuniia 
exlumálását és a honcolás időpontját ma délben állanija meg 

testét exhumálják és rendeljék el fel- 
boncolását. A boncolás lesz hivatott ki- 
deriteni, hogy mi volt a halál tulajdon- 
képpeni oka. Cihosky vizsgálóbiró 
helyt adott az előterjesztésnek és elren- 
delte a holttest exhumálását. Az ex- 

humálás és boncolás időpontját ma dél- 
ben állapitja meg. A boncolást Vas- 

can Demeter dr. törvényszéki orvos 
végzi, a család részéről pedig Wachs- 

sok. 

közoktatásügyi kormány a temesvári 
politechnika egyetemi tanácsának tag- 
jává? Nem hisszük, hogy ez a biztatás 
megfelelne az egyetemi tanács inten- 
cióinak és hivatásának. A bünösök bün- 
hődjenek, akármely nemzet tagjaiból 
kerülnek ki, de az önbiráskodás elvét 
nem fogadhatjuk el még akkor sem, ha 
esetleg kisebbségi állampolgárokról van 
szó. Bocu Szevér egyes cselekedeteit 
minden politikai ellentét ellenére is tud- 
tuk értékelni és nem féltettük kisebb- 
ségi poziciónkat ennek nyilvánitásától 
sem. Bocunak is voltak szivhezszóló 
megnyilatkozásai a kisebbségekkel 
szemben, de az ilyen megnyilatkozások 

őszinteségébe vetett minden hitünk 
szertefoszlik hasonló cikkek nyomán. 

.... s a 

A kulisszál mögüt 

A sanda mészátos példájára a hovmány is 
másíelé néz, mint ahova üt 

A nemzeti parasztpártban alakult 
elégedetlen csoportok megmaradtak 
ugyan a kormánypárt keretein belül, de 

különállásuk mindinkább nyilvánvalóvá 
lesz. Az egyik ilyen csoport sarlósnak 

nevezi magát és Mihalache volt bel- 
ügyminisztert tartotta vezérének. A 
látható feje ennek a frakciónak Ene 
Ernő képviselő. A kormány megelégelte 
a párt erejének ezt a szétforgácsolását 

és ezért erélyes akcióra határozta el 
magát ezzel a radikális csoporttal szem- 

ben. Az első lépés az volt, hogy az arges- 
megyei tagozatból kizárták a sarlóso- 

kat, Secera cimü folyóiratukat pedig be- 
tiltották. Erre a csoport tagjai felkeres- 
ték Mihalache volt belügyminisztert és 

kérték, hogy interveniáljon érdekükben 
a kormánynál. Mihalache ezt meg- 
tagadta, de álitólag mégis eljárt a bel- 
ügyminiszternél, azonban eredmény 

nélkül. Ellenzéki politikai körökben azt 
állitják, hogy a kormány azért jár el 
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(Bejárat Bem-utca) 
ióktelet lózsetváros, Kossuth alosatea a 

ilyen erélyesen a sSeceristák ellen, mert 
ezzel Mihalachet akarja lehetetlenné 

tenni ellenzékieskedése miatt. Viszont 
a seceristák is elégedetlenek Mihalache- 
val, mert a konverzióval kapcsolatban 

más nézetet vallott, mint ők és szeret- 
nének egy másik befolyásos politikust 
megnyerni mozgalmuk számára. Ennek 
a kulisszák mögött folyó harcnak még 
érdekes fejleményei igérkeznekk 
Amig a kormánypártban titokban 

folyik a küzdelem az egyes frakciók 

között, addig az ellenzéki pártok közül 
tulajdonképpen csak a Duca-féle liberá- 
lisok mozgolódnak. Tegnap egy nagyobb 

társasága a liberális politikusoknak ke- 
reste fel Ducát, aki kijelentette, hogy a 

párt sok sulyos vihart kiállott, de már 

nincsen messze az az idő, amikor révbe 
ér. A harc utolsó fázisát vivják és közel 
már az a nap, melyen ők veszik át a 
kormányhatalmat, mint egyedüli ko- 
moly és kormányképes párt. 

Isouronykeritések 
tolhatlanok. Ha ilyet készit, sok 

Ezes 
eni 

álhatók ad eyen feoz szlenek szerel- 
Bető és a a Ari 

ál Tetlen 

kee k-utca 10. 
készlet, olcsó árak. Telefon 8-88 gy 

n8 szenzációs, még Temesvárott soh 
mann Alvin dr. és Russu Titusz dr. 

lesznek jelen mint ellenőrző szakorvo- 

evonni. Ezzel szemben a mu 

vezetősége különben tegnap mun 

Pelle Istvá 
vasárnap a Capitol- 
ko be 

ica pályán fog lefolyni. Min 

hir. sztelés llenére Pelle Istvá 

kápráztató mutatványait. A 

atrakciót jelentő vendégszerepi 
rendezi és azon a Temesvári Torn 

kiváló tornászai is közremükö 

tott sportesemény jegyeit elővé 
nyári mozi négyes számu pénztá 

kezdve árusitja és azok naponta 

10-2 és délután 4-6 óra között 

tók. 

tat arra, hogy a nyári hónapo 

igen nagy mennyiségü idegen 
igényeltek olyanok, akik külföld 
helyekre utaznak. Ezért kéri, ho. 
tóságok csak a legsürgősebb és 
esetekben adjanak utlevelet. A 
delet felhivja a figyelmet a hazai! 
helyek szépségeire, gyógyitő erejü 

hirdeti, hogy nincsen szükség a 
pénznek külföldön való eltéko 
Tegnapi vezércikkünkben mi is 
tattunk erre, de megirtuk egybe 
hogy éppen a kormány tagjai és 
kusok azok, akik kivétel nélkül 
sőt hónapokat töltenek külfölde 
nagyon rossz szolgálatot tesznek a 
fürdők látogatása érdekében 

propagandának. Az emberek ne 
gyon hisznek az olyan papnak, aki 
dóan vizet prédikál, de maga min 

nnzs 

1850 munkás 
sztrájkol az aradi te 

gvyárban 
Az Aradi Textilipar részvényt 
munkásainak és munkásnőinek e 
még julius 13-án sztrájba lépet 
a gyár vezetősége munkabércsökk 
akart keresztülvinni s ezért 476 

beszüntette a munkát. A ré 

sztrájk azután általános munka 
tetéssé növekedett és a Textilipa 
munkása letette a munkát. A s 
lépett munkások és a gyár igazgai 
értesitették az ujabb tera 
aradi munkafelügyelő séget és 
közvetitésével megindultak az 
tetési tárgyalások. A tárgyalások 
mán a textilgyár munkásai a vá 
csökkentési tervével szemben n 

bérjavitási követeléseket támasz 
A vállalat ugyanis a 4.50 leinél 

órabéreket ugyan változatlanul 
megbaeyni, de az ezt az összege 

tiz százalékot, az ennél is nagyo 
bérekből pedig husz százalékot a 

munkabérjavitást kivánnak. 
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ténelmi események szinhelye az 

város, ahová Gömbös Gyula 

ar miniszterelnök és Kány a kül- 

niszter, valamint a két állam- 

kisérete romániai időszámitás 
tegnap éjjel háromnegyedegy 

érkezett meg. Az egész világ 
eménye fokozott figyelemmel for- 

a felé és valamennyi lap annak 

őződésének ad kifejezést, hogy 

tanácskozásokkal az európai 

olitikában uj korszak veszi 

1141 ezdetét. Ez a korszak nem a 

áboru, hanem a béke és a bé- 

tek M kés fejlődés korszaka lesz. 

a tanácskozások, melyeket Mus- 
niolasz miniszterelnök a magyar 
ttséggel folytat, uj irányt fognak 

i nemcsak a keleteurópai, hanem 

szes európai államok politikájának 

átogatás fontossága már a külső- 
iMben is megnyilvánult. A magyar 

Mférfiak, akik ele Hóry András 
táli magyar követ Bolognáig 
tt, olyan fogadtatásban részesül- 
melynek megkülönböztetett voltát 

Szes lapok kiemelik. 

nikor a vonat háromnegyedegy 

ul r befutott a római pályaudvarra, 

Oronon 
Driási tömeg élén Musso- 
ini maga az egész olasz kül- 

Mu gyminiszterium főtisztviselői- 
hek élén fogadta a magyar mi- 

niszterelnököt és kiséretét. 
olinivel együtt megjelentek a leg- 

asabb munkatársai, Róma kor- 

zója, a polgármester, a hadsereg 
ancsnoka és sokezer főnyi közön- 
Olyan hatalmas Evviva kiáltások 

iták a magyarokat, hogy az óriási 

umát lok rengett bele. A tömegben a 

mi1 kusok csak lassu lépésben halad- 

m előre és mindenütt a tiszteletnek 

jeleivel fogadták, hogy erre még 

gen volt példa. 

fogadtatás bensősége felül- 

multa Gömbös tavaly novem- 

eri látogatásának szivélyes- 

ségét is. 

i mnt, hogy Mussolini ezuttal is sze- 

en jelent meg a magyar minisz- 

14 nök fogadtatására, holott Doll- 

I" s osztrák kancellár legutóbbi láto- 

Sa alkalmával ez nem történt meg. 

ikai és diplomáciai körökben azt 

ják, hogy Mussolini ezzel is kifeje- 

akarta juttatni azokat a baráti 

meket, melyekkel ő maga és az 

olasz nemzet Magyarországgal 

n viseltetik és 

tüntetni kivánt amellett, hogy 

Magyarország igazságos ügye 

mellett foglal állást. 

sszes olasz lapok vezércikkeket 

nek Gömbös látogatásának és 

os ujság magyarnyelvü cikkben 

magyarokat az olasz főváros- 

angoztatják, hogy Magyarország 

sorsot érdemel. Azon reményüknek 

kifejezést, Hogy a mostani tár- 

odások eredményeként Magyarország 

t emberi életet élhet majd Közép- 

í pában. A magyarországi sajtó ter- 

etesen szintén vezető helyen foglal- 

karómai találkozással, A félhiva- 

kora veszi kezdetét 
Mussolini és Gömbös találkozásával és ez nem 

a háboru, hanem a tartós béke korszaka lesz 
talos 8 órai Ujság szerint Olaszország 
legnagyobb zsenije, Mussolini és a ma- 
gyar miniszterelnök a béke őszinte óha- 
jától eltelve folytatják tanácskozásaikat. 

Nem a diplomáciai szöve- 
vények, hanem az emberi érzés 

tervezte ki ezt az utazást, 
amely két nemzet lelki rokonságának 
szükségszerü következménye. A világ- 
sajtó is nagy jelentőséget tulajdonit a 

Titulescu rövidesen szintén Rómába utazik 
Gömbös és Kánya római tartózkodása 

valóságos magyar hangulatot teremtett 
az olasz fővárosban. Mindenütt csak er- 
ről beszélnek és találgatják, hogy mi lesz 
az eredménye. Az összes nagy lapok és 

távirati irodák tudósitói Rómában van- 
nak és a magyarok minden lépését a leg- 
nagyobb figyelemmel és érdeklődéssel 
kisérik. Gömbös az éjszakát a magyar 
követségen töltötte, mig Kánya külügy- 
miniszter szállodában szállott meg. Dél- 
előtt tiz órakor találkoztak a Palazzo 
Veneziában a magyar megbizottak 
Mussolinivelés Suvich külügyi 

államtitkárral. 
A tanácskozások egész napon 
át megszakitásokkal tartottak. 
Délelőtt Gömbös és Kánya más- 
fél órán át tárgyaltak Mussoli- 
nivel a Palazzo Venezia ugyne- 

vezett világtérkép-termében. 

Utána Gömbös meglátogatta Suvich kül- 

ügyi államtitkárt a Chigi-palotában, 

majd visszatért a magyar követségre. 

Gömbös feltünően jó hangulatban volt. 
Az ujságirók kérdéseire kijelentette, 
hogy a tanácskozások befejezése után 

A ctómai tanázokozások 

római tanácskozásoknak és ama remé- 

nyének ad kifejezést, hogy sikerül a 

négyhatalmi egyezmény szellemében 

megoldani Magyarország legfontosabb 

kérdéseit, amelyek Európa békéjének 

kulcsát jelentik. A római látogatás a 

valódi béke szellemének hirdetője és ez 

a béke csak Magyarország ál- 

tal, de ellene soha nem jöhet 

létre. 

szivesen áll rendelkezésükre. Egyelőre 

még nincsen miről nyilatkoznia. Mussoli- 

ni és Suvich tegnap délután a magyar 

követségen visszaadták Gömbös és Ká- 

nya látogatását. 
Római külpolitikai körökben két ha- 

marosan bekövetkezendő eseménnyel 

foglalkoznak Gömbös látogatásával kap- 

csolatban. Az egyik az, hogy 

az osztrák kormány már a leg- 
közelebbi jövőben ünnepélyes 

nyilatkozatot tesz, amely pon- 

tosan körvonalozza az Ausztria 

és Magyarország közötti lehe- 

tőségeket. A másik fontos kö- 

rülmény, hogy Titulescu ro- 

mán külügyminiszter néhány 
héten belül szintén Rómába ér- 
kezik, viszont Benes csehszlo- 

vák külügyminiszter nem uta- 

zik az örök városba. 

Gömbös miniszterelnök tegnap délben 

kiséretével együtt résztvett a magyar 
követségen tiszteleteére rendezett ebé- 

den, ma délelőtt pedig folytatja megbe- 

széléseit Mussolini olasz miniszterelnök- 

kel. 

Nehéz heleszólni a vasul ügyeihe, mert aufonom 

intézmény, ezért nem lehetett segmiteni a vasutasokon 
A bukaresti hadbiróság a grivicai lá- 

zadási perben tegnap kezdte meg a ta- 

nuk kihallgatását. Elsőnek Manoi- 
lescu Mihály volt közlekedésügyi mi- 

nisztert hallgatták ki. A hadbiróság a 
volt miniszter kihallgatásánál eltekintett 
minden formalitástól és csak az esküt 
vették ki tőle. Manoilescu esküjében a 

következőket mondotta: 

- Esküszöm, hogy minden harag és 

pártállásra való tekintet nélkül a tiszta 

igazat fogom vallani. 
Az elnök azután megkérdezte tőle, 

hogy milyen volt az ő minisztersége alatt 
a vasutasok helyzete. Manoilescu a kér- 

désre idézett abból a memorandumból, 
amelyet annak idején Mironescu 
miniszterelnöknek benyujtott és amely- 
ben a munkások nehéz helyzetét is- 

mertette. Elmondotta azonban azt is, 
hogy a vasutasokon a legjobb akarattal 
sem tudott segiteni, mert a vasut auto- 

nóm intézmény és abba ilyen irányu be- 
leszólása nem volt. Kijelentette vallomá- 

sa során azt is, hogy ugyanakkor, ami- 
kor elismerte a munkások igazolt és jo- 
gos kéréseit, nem ismerhette el és nem 

helyeselhette azt, hogy azok a rend ellen 
törtek és megsértették a törvényeket. 

A hirhedt temesvári betöröbanda itélőtábjai 
tárgyalásán az ügyésznek vitája támadt a védővel 
A temesvári itélőtábla szüneti tanácsa 

tegnap tárgyalta Müller Zsigmond te- 

mesvári fényképész és társainak bünpe- 
rét. A rendőrség az elmult évben -mint 
ismeretes - leleplezett egy több tagból 

álló betörőbandát, amely a nyomozás s0- 
rán megállapitott adatok szerint Temes- 
várott számos betörést követett el. 
Agyanuokok alanján a rendőr- 
ség Müller Zsigmond temesvári 
fényképészt is letartóztatta, 
akit azzal vádolnak, hogy a 
banda felbujtója és segitőtársa 

volt. 

A temesvári törvényszék a banda tag- 

Sarbu Illést hat havi fogházra, Mi 

kétezer lei pénzbüntetésre itélte, mig Di- 

jait, Murgu Györgyöt és Kun Má- 
tyást egyenkint öt-öt évi fegyházra, 

ller Zsigmond fényképészt másfél évi 
börtönre é és tiltott fegyverviselés miatt 

hel János vádlottat tiltott fegyvervise- 
lés miatt kétszáz lei büntetéssel sujtotta. 
Felebbezés folytán az ügy tegnap az 
itélőtábla elé került, amelynek tárgyalá- 

lottak védője, a bizonyitási eljárás kiegé- 

szitését kérte. Az általa bejelentett ta- 

nukkal azt kivánta bizonyitani, hogy 

Müller Zsigmondnak a rendőrségen bán- 

talmazásokban volt része és beismerő 

vallomását a bántalmazások hatása alatt 

tette. Brudariu felhozta azt is, hogy Mül- 

ler a bántalmazások miatt a rendőrsé- 

gen öngyilkosságot kisérelt meg és fel 

akarta magát akasztani. Azután adato- 

kat sorolt fel, amelyek szerint a rendőr- 

ség bántalmazta volna a vádlottakat. 

Brudariu és Lungulescu ügyészkö- 

zött a tárgyalás során heves vita tá- 

madt és végül 

az ügyész kérelmére jegyző- 

könyvbe foglalták az ügyvéd ki- 

jelentéseit, hogy azok miatt el- 

járást lehessen ellene inditani. 

Lungulescu ügyész ellenezte a bizonyi- 

tás kiegészitését, mert - szerinte - 

Müllert nemcsak a rendőrök és rendőr- 

tisztviselők vallomása, hanem komoly 

bünjelek alapján itélték el. A tábla Bru- 

dariu kérését elutasitotta és megkezdte 

az ügy érdemleges tárgyalását. 

Az itélőtábla Brudariu Adrián ügyvéd 

védőbeszéde után Kun Mátyást öt évi 
fegyházra, Murgu Györgyöt négy évi 
fegyházra, Sarbu Illést hat hónapi fog- 

házra, 

Müller Zsigmond fényképészt 

egy évi fogházra és kétezer lei 
pénzbüntetésre itélte, 

mig Dihel János pénzbüntetését megerő- 

sitették. Murgu György és Müller Zsig- 

mond a táblai itélet ellen felebbezést je- 

lentettek be, mig a többi vádlottak bele- 

nyugodtak az itéletbe és igy az jogerős 

lett. 

............. 

e. 

Győzött 
Mihalache álláspontja 

Bukarestből jelentik, hogy a kormány 

tegnap délután minisztertanácsot tartott, 

amelyen a minisztereken kivül Miha- 

lache volt belügyminiszter és Anghe- 

lescu bankkormányzó is résztvettek. A 

minisztertanács gazdasági kérdésekkel, igy 

elsősorban a buzaértékesités problémájá- 

val foglalkozott. A minisztertanácson ezzel 

kapcsolatban megbeszélték azokat a mó- 

dozatokat, amelyekkel a kormány a buza 

árát kivánja fentartani. Foglalkoztak a 

konverzió kérdésével is és itt ugy látszik 

Mihalache álláspontja győzött, aki a kon- 

verzióval összefüggésben azt hangoztatja, 

hogy a gazdák érdekeit kell mindenképpea 

megvédeni. A minisztertanács azután elha- 

tározta, hogy továbbra is a régi pénzügyi 

politikát folytatják. Madgearu Virgil 

pénzügyminiszter az utóbbi időben az 

ország számos helyéről olyan panaszokat 
kapott, hogy az adóellenőrök állandóan 

zaklatják a gazdákat és ezzel a mezei mun- 

kákat hátráltatják. A pénzügyminiszter 

most szigoru rendeletet adott ki, hogy bu- 

zát csak a legutóbbi adótartozás fejében 

szabad lefoglalni. A minisztertanácsot ma 

folytatják. 

megérkezett Bukarestből a 

térium 5 millió 400.000 leie. 

amelyet a julius havi nyugdi 

mifizetésére forditanak. A temesvári 

eatkyhetnek illeti 

wz betüs ny 
sán Brudariu Adrián ügyvéd, a vád- rü 



tétcán játé embec 
százálven kiláméteet tett meg 
Az utóbbi időben divat lett a munka- 

mnélküli szobafestők és mázolók között, 
ogy létrán járva rekordokat állitsanak 
el. Az egyik ilyen rekorder Schaáfler 
erenc gráci munkanélküli szobafestő, 

aki junius negyedikén indult el Grácból 
Budapest felé. A létrán járó iparos teg- 
nap már a magyarországi Kápolnás- 

nyék községhez ért, ahol megpihent. 
Scháfler Ferene a községben kijelen- 
tette, hogy eddigi utján a létra harminc 
ntet kopott le, mig maga a fára- 
dalmak miatt eddig tizenöt kilót fogyott 
le testsulyából. A gráci szobafestőt ut- 
jában a családja, felesége és két leánya 
kisérik, akik perselybe gyüjtik azokat 
az adományokat, amelyek utjuk folyta- 
tásához szükségesek. A szobafestő ed- 
dig százötven kilómétert tett meg, de 
még hatvan kilóméter van előtte Buda- 
pestig. Scháfler mégis reméli, hogy pén- 

teken délelőtt megérkezik Budapestre, 
ahol teljesitménye révén talán álláshoz 
is juthat. 

- 

IDOJARAS. A meteorológiai intézet je- 

lenti: Meleg, tulnyomóan derült idő vár- 

ható. Temesvárott tegnap nagy hőség volt 

és a hőmérő délben harmine fok meleget 

mutatott. 

- A magyar sajtófőnök lengyel kitün- 

tetése. Budapestről jelentik, hogy Antal 

István dr., a magyar miniszterelnökség 

sajtófőnökét a lengyel köztársasági elnök 

a Polonia Restituta érdemrend parancsno- 

ki keresztjével tüntette ki. A kitüntetési 
Antal Imre dr-nak a budapesti lengyel 

követ nyujtotta át és villásreggelit rende- 

zett a tiszteletére. Antal Imre dr. kitünte- 

tése őszinte örömet váltott ki. 

- A negyven perces razzia eredménye. 

A német titkos államrendőrség éjjel-nap- 

pal dolgozik a tegnapelőtt az egész ország- 

ban egyidőben megrendezett óriási razzia 

eredményének csoportositásán. A tegnap 

délután kiadott hivatalos jelentés szerint 

nagymennyiségü lázitó tartalmu röpiratot, 

továbbá fegyvert, robbanóanyagot és tit- 

kos terveket találtak. Számtalan embert 

tartóztattak le, ezek között különösen sok 

volt a kommunista futár, akik a határ 

mentén kerültek a rendőrség kezére. A 
vizsgálat alaposságára vall, hogy egyesek- 

nél a cipőjük sarkába elrejtve is találtak 
titkos iratokat és üzeneteket. A vasuti 
csomagraktárak átkutatására csak ma 
vagy holnap kerül a sor, de remélik, hogy 
ezeken a helyeken is nagy zsákmányra 

tesznek szert. 

tegnap megcáfolta és kijelentette, hogy 

nál ötven százalékos kedvezményben része- 

nagyobb számban jelentkezzenek. 

kezni a szindikátus titkárságánál lehet. 

leies adótartozása. 

foglalkoztunk a vagyonbukott Viktoria 

kalap- és tompgyár, temesvári cég viharos 

csődtárgyalásával. A cég polgári hitelezőin 
kivül még 700.000 leiel tarozik az állam. 

nak is adó fejében. A kincstár julius tizen- 

negyedikére árverést tüzött ki a cég ellen 
az adótartozás miatt. 

dr. csődtömeggondnok azonban alaki okok- 

ból megtámadta az árverést. 

törvényszék Feiler-tanácsa helytadott a 

felebbezésnek és az árverés határnapját 
megsemmisitette. 

erre a mai napra ujabb határnapot tüzött 
ki. 

bákra hívatkozva támadta meg az ujabb 

Arónáci Haladókör közli a zászló- 
szegek tulajdonosaival, hogy a zászló- 

szegeket vasárnap reggel kilenc órától 

kezdve verik be a rónáci Szeles-féle , 
nagyvendéglőben levő Kiubhelyiségben. 

szzzamo ezmozm mane 

Az utóbbi időben a Bánságban az a 
hir terjedt el az állatexporttal kapcso 
latban, hogy Jugoszlávia vesztegzárt 
rendelt el a romániai exportszállit- 
mányokra. A hir érthető idegességet 
váltott ki az exportőrök között, mert 
ha igaznak bizonyult volna, ugy az a 
bánsági kivitelre katasztrófális csapást 
jelentett volna. A vesztegzárra vonat- 
kozó jugoszláv intézkedés a bánsági 
élőállategport utolsó piacát, az Olasz- 

ország felé irányuló exportot veszélyez- 

tette volna, amely éppen az utóbbi na- 
pokban a forgalom növekedését mu- 
tatta. A vesztegzárról szóló hirt azon- 
ban a bánsági exportőrök szindikátusa 

az exportot kedvezőtlenül befolyásoló 

Ipari kiállitás Bukarestben. Bukarestben 

a Carol-parkban augusztus elseje és tizen- 

ötödike között nagyszabásu ipari kiállitást 

rendeznek, amelyen az ország kisipari ter- 

mékeit állitják ki. A kiállitás sikere érde- 

kében elhatározták, hogy a kiállitó iparo- 

sok semmiféle kiállítási dijat nem fizetnek, 

azonkivül a román államvasutakon ugy 

az áruszállitásnál, mint a személyszállitás- 

sülnek. A temesvári ipari munkaadók szih- 

dikátus felhivja a temesvári iparosokat, 

hogy a bukaresti ipari kiállitásra minél 

Jelent- 

A csődbe került Viktoria-gyár 700.000 

Néhány nappal ezelőtt 

Tenchea János 

A temesvári 

A pénzügyigazgatóság 

A csődtömeggondnok ismét formai hi- 

Közgazdasás 
Az olasz földre irányuló román állatexport 
az utóbbi időben növekedő forgalmat mutat 

üi nyári ruhára van sziüksége? 
Akkor látogassa meg a 

Az 
anel a szezon legu 

intézkedés abból áll, hogy az állatszállit- 
mányok a nagy hőség ellenére továbbra 

is zárt vagonokban haladnak át jugo- 
szláv területen. Az Olaszországba irá- 

nyuló marhaexport különben az utóbbi 

hetekben növekedő forgalmat mutat, 
mert amig néhány hét előtt hetenkint 

tízenöt vagon indult Olaszországba, két 
hét előtt már huszonkettő, az elmult 

héten pedig negyvennégy vagon export- 
marhát szállitottak Olaszországba. A 
bánsági sertésexport ugyszólván telje- 

sen megszünt, mert a nagy hőségben az 
állatok nem birják az utat Olaszor- 

szágig, a bécsi export pedig a tulságo- 
san nagy vámilletékek mellett csak 
veszteséget jelent. 

határnapot. A törvényszék Farchescu- 

Isacu-tanácsa tegnap délelőtt foglalkozot: 

a felebbezéssel és a csődtömeggondnok ér- 

velését elfogadva, formai okokból megsem- 

misitette a mára, csütörtökre kitüzött ár- 
verést is. 

A temesvári gabonatőzsde az elmult hé- 

ten 130 vagon lisztet és 195 vagon gabonát 

forgalmazott. A tőzsde hivatalos árfolya- 

mai a következőök: buza 76 kg-os prompt 

430 lel, augusztusi szállitásra 320 lei, szep- 

temberre 325 lei, októberre 330 lei, zab 200 

lei, rozs 200 lei, árpa 175 leil, tengeri 

prompt 185-190 lei, tökmag 600 lei, uj 

repee 615 lei, káposzta 615 lei, 30/70-es 

kismalmi liszt zsákkal juliusra 750-770 

lei, augusztusra 640 lei, nullásliszt zsákkal 

juliusra 780 lei, augusztra 690 lei, szep- 

temberre 680 lel, kettős liszt zsákkal ju. 
lusra 740 lei, négyes kenyérliszt zsákkal 

juliusra 700 lei, augusztusra 610 lei, szebp- 

temberre 580 lei, ötös liszt zsákkal 620 lei, 

5/50-es liszt zsákkal prompt 650 lei, hatos 

liszt zsákkal 490 lei száz kilónként a bán- 

sági feladóállomásról. A nagymalmok még 
mindig várakozó álláspontra helyezkednek, 

mivel az esőzések következtében a cséplés 
késett és a buzaszállitás nem kielégitő. 
A malmok szerint a buza minősége igen jó. 

Egyelőre csak a torontáli kismalmok őröl- 
nek. 

* Igiena fürdő és uszoda egész nap 
nyitva a közönség számára. 

Hibás szövegezésü hirdelményeket 
nem szabad kiragasztani. A városi hirde- 
tési iroda figyelmezteti a temesvári 

nyomdákat, hogy az erre vonatkozó vá- 

szabályrendelet értelmében a hirdet- 

hatvannyolc éves korában Lippán meg- 
halt. Az elhunyt urnő Lippa társadal- 
mának közszeretetben álló tagja volt. 
Halálát fia, Tóth János, valamint leánya 

Buschmann András dr. lippai közjegyző 
neje, gyászolják. 

- Halálozás. Özvegy Tóth Jánosné 

ményeket é és reklámokat irodalmi román 
nyelven kell megszerkeszteni, mig idegen 

yelvü hirdetményeket csak akkor sza- 
ad kiragasztani, ha az idegen nyelvü 

szöveg nagyságának megfelelő román 
szöveget is tartalmaz. Hibás román szö- 

Must 
15-iki szállitásra előjegyezhető 

litere S lei 

Munker Testvérek és Társai 
ortermelőszö etkezete 

Temesvári lerakat Józsefváros, Gerovet 3 
(Hollánder-ház) 

a köteles a felek kérvényeit 
átvi gálni és azokat figyelmeztetnt, 

e 

tt, : 
es s kellemetlenségek elkerülhetők legy 
ek. 

kerthelyiségében e hó 29-én, szombaton 

este 9 órakor és vasárnap este 9 órakor 
előadják a Timosa címü darabot, a Beth- 
len-téri szinpad slágerujdonságát, amely 

négyszázon felüli előadást ért el 
adás uj szereposztásban kerül szinre, 

amely a szenzációra éhes legkényesebb 
igényü közönség teljes megelégedését fog- 
ja kiváltani. 

mezayi a nyári szinház. A sörgyár 

Az elő- 

vai és ménesi borok. Frissitők, agyialt 

- A betegpénztár igazgatósági el- 
nöke. A betegsegélyző pénztár temesvári 
kerületi igazgatóságának elnöki tisztje, 
mint ismeretes, nemsokára betöltésre ke- 
rül. Egyes politikai körök B o c u Szevért 

szeretnék az elnöki székben látni, mig az 
iparosok Ol a riu Péter elnök személye 
mellett foglalnak állást, A választás idő- 
pontja még bizonytalan és az viharos- 
nak igérkezik. 

- A Pavillon szenzációja a Skudier- 

ligetben. ALeonard-társulat ma este 
nagyszabása hangversenyt rendez a 
Skudier-park Pavillonjában. A 
müűsoron operaáriák és dalok szerepel- 

ad elő. Az előadásra szabad a bemenet. 

A közönség rendelkezésére a legjobb 
konyha áll, azonkivül olcsó és kitünő 

italok. Temesvári sör a la Pilsen. Bako- 

megismételjük a mult vasárnap 

könyvekkel és ruhával. 

és sütemények kaphatók. Déli menü 
leves, főzelék, sült, tészta 25 lei. 

l Capitol-mozi: Egi hadserez 

Bogdarigósra. Vasárnap, julius 

nagysikerii kirándulást Buziásra. 

teli dij személyenkint az oda- és 

zással együtt autobuszon hetvenöt 
kirándulás résztvevői ezenkivül h 

három százalékos fürdő és husz 

vendéglői kedvezményben r 
Ugyancsak vásárnap rendezünk k 

lást Bogdarigósra is, ahol a ré 

hasonló kedvezményekben 

Bogdarigósra a résztvevői dij nyolcvy 

lei. A kirándulások legalább husz uta 
lentkezése esetén indulnak. Jele 

lehet pénteken délutánig a Déli H 

kiadóhivatalában (telefon 2-52) és a 
cégnél (telefon 135). A közönség ki 

gára más irányba is inditunk au 

kat, ha szerdán estig a Déli Hirlap 

Legszebb perzsát nálam kap , 
8950 lei auadrátja 
A vers érdekében rimelek 
Az Ön érdekében hirdetek. 
Mert ha feljön s bármit vesz, 
Tudom nagyon boldog lesz. 

Belváros, Ko FISCHHOFF 8látez 
Tel. 18-09. Dóm-tér első mellékutc: 

vedő egyéneknek a természetes , 
József" keserüviz megbecsülhetetlen 
gálatot tesz azáltal, hogy a béltar 
kiméletesen távolitja el. 

* Magyar nyári ünnepély Medve 
Magyar Párt gyárvárosi tagozata, 

dicséretes buzgalommal áll a jótéko 
szolgálatában is, elhatározta, hogy 
minden esztendőben, ugy az idén is 

gény magyar iskolásgyermekeket nei 

tankönyvekkel segélyezi, hanem a 1 
séghez képest minél nagyobb számb 
is ruházza őket. Ezt a nemes célt szolg 
az a kirándulás is, melyet most va 

julius 30-án rendez Medves határába, 
nyári ünnepély lesz. Vasárnap reg 
órától kezdve minden órában autobus 
indulnak a Józsefvárosban a Scholier 
vendéglő elől, a Belvárosban a Sz 
györgy-térről, a Gyárvárosban a Kosst 
térről és az Arok-utca és Buziási-u 
kán levő Arnold-éle vendéglő elől, 

lyek a kirándulásban résztvevőket s 
lyenkint husz leiért viszik Medves 
vissza. Gyermekek ennek az összegni 
felét fizetik. A nap bármely szakáb 
het indulni és ugyszintén Temes 
vissza is jönni. A kirándulás egy erd 
leten lesz, strand és fürdő is áll ren 
zésre, azonkívül a rendezőség gondosi 
olcsó ellátásról is. Nyolc leiért m 
nagy adag gulyást adnak ken, 
együtt. Jégbehütött sör és bor is áll 
delkezésre, sőt zene is lesz ugy, hog 
fiatalság a tánc szenvedélyének is h 
hat. Remélhető, hogy a kiránduláso: 
nél nagyobb számban vesznek részt a 
gyarok annál is inkább, mert ezzel 
csak önmaguknak szereznek kellemes 
olcsó vasárnapót, hanem segitenek a 
gény magyar tanulókat is ellátni 

nek, amelyet a társulat vokál-kvartettje 

zrri 

Mozik műsora. 

rentél julius 28. 

nr muvet! tna ceme mostoh 

Tivoli-mozi: Árkádia hercege.



ELLEN. A főiskolák vezetőinek 
a szélsőséges jobboldali agi- 

uly különösen az egyetemi ifjuság 
lál kedvező talajra és attól tar- 

y az ősszel megnyiló iskolaévben 

ések fokozódni fognak. Ezért elha- 

hogy szeptember tizennegyedi- 

tben közös értekezletet tarta- 

beszélik azokat a rendszabályo- 
uyek szükségesek a szélsőséges 
következményeinek elháritására. 
(tatásügyi miniszter eleve is hozzá- 

y a legerélyesebb rendszabályo- 
életbe és a maga részéről 

z arra, hogy a papokat és tani- 

k a szélsőséges politikai moz- 

való részvételtől. Akik nem en- 

kednek, azokat kiméletlenül elbo- 
állásukból. 

rviz ujabb pusztitása. Meg- 
hogy Bukarest felett hatalmas 
ikadás vonult el, amely nagy 

a házakba és a szuterén laká- 
löntötte. A vihar után Bukarest 
zoltósága kivonult és csak órák 
itett munkájával sikerült a la- 
5l a vizet kiszivattyuzni. Pusz- 
arok tomboltak Besszarábiában 
záporesők következtében a 

ter kiöntött és öt község viz alá 

Az áradat kétezer hold termő- 

mését pusztitotta el. A viharok 

folyó mentén emberáldozatoót is 

tek. Koch Emil huszonegy esz- 

fiatalember a vihar kitörésekor 
hon fürdött és a hirtelen támadt 

ban nem tudott a folyóból ki- 

ini és a vizbe fulladt. 

ndennapos székszorulás, vastagbél- 

feltuvódás, oldalfájás, légzési za- 

vdobogás, fejfájás, fülzugás, szé- 

s lehangoltság eseteiben a termé- 

a,Ferenc József" keserüviz a bélmü-
 

rendbehozza s megszabaditja az 

a kellemetlen érzésektől. Nagynevü 

a Ferenc Józset vizet fényes ered- 

1 alkalmazzák. A Ferenc József ke- 

gyógyszertárakban, drogériákban 

erüzletekben kapható. 

lutó beleszaladt a villamosba. 

iu Ilés husipari vállalkozó teher- 

tegnap reggel a Hunyadi-hid 

sszeütközött egy kettes járatu 

sal. A teherautó, amelyet Dr a- 

i Géza soffőr vezetett, a Fehér 

et klinika irányából jött és egye- 
nekihajtott a villamoskocsi olda- 

Az autó hütője, valamint szél- 

ivege, a villamosnak pedig egyik 

sérült meg. A szélvédő üvege, 

összetört, a soffőr mellett ülő 

József munkás arcán könnyebb 

t ejtett. A soffőr vallomása sze- 

sarkon álló forgalmi rendőr sza- 

tette számára az utvonalat és ő 

thatta a közeledő villamoskocsit 

r. Prostean Oktavián nyugalma- 

árosi főorvos magánorvosi gyakor- 

és 3-5 óráig III., Bul. Carol (Hu- 

uut) 26. szám alatt. 

Reményteljes csemeték. Schreyer 
s lan józsefvárosi gyógyszerész fel- 

e a rendőrség letartóztatta S. 
oru kifutófiut. A feljelentés sze- 

1 kiskoru fiu háromezer leit, ame- 

Schreyer számára szedett be, elsik- 

akik el- 

edelmezőbb erséghez fog- 

Newyorkból jelentik, hogy Balboés 
az olasz repülőraj tegnap este romániai 
időszámitás szerint hat óra negyven 
perckor megérkezett az ujfundlandi 

ShoalHarbourba. Az azurflotta 
a visszafelé vezető ut első szakaszának 
megtétele után néhány órát megpihent 

Sediacban, ahol a megsérült repülőgépe- 
ket kijavitották és tüzetesen aze 
ták. Rövid pihenő után Balbo és vezér- 
kara a kedvező légköri jelentések alap- 
ján a továbbutazás mellett döntött és az 
olasz repülőraj tegnap délután, klod 
időszámitás szerint két órakor Sediacból 
startolt Shoal-Harbour felé. Utjuk során 
tovább is üldözte őket a balszerencse és 

Az olasz repülőórajij ma megkezdi 
visszautazásának harmadik szakaszát 

az óceánon át 

ban, ahova néhány órás késéssel a raj- 

az egyik gép a Traverse-fok közelé- 

ben levő Eduard-szigeten géphiba miatt 

kényszerleszállást hajtott végre. Akény- 

szerleszállás minden baj nélkül sikerült 

és a gép utasai sértetlenek maradtak. A 

repülőraj huszonhárom gépe, a megsé- 

rült repülőgép nélkül folytatta utját és 
simán leszállottak Ujfundland fővárosá-

 

ról leszakadt repülőgép is megérkezett. 

Balbo és repülőtársai Shoal-Harbourban 

ismét átvizsgálják a gépeket és kedvező
 

időjárás eseten még ma megkezdik visz-
 

szautazásuk harmadik és egyben legne- 

hezebb szakaszát az Atlanti óceán felett. 

...... 

STAJERLAK MAGASLATI GYOGY- 
HELY megnyilt. Románia legszebb fek- 
vésü és legolcsóbb gyógy- és üdülőhelye. 
Kérjen prospektust! 
A Dettai közbecsült uriasszony halála. 

özvegy Buchmann Magdolna, néhai 

Buchmann Alajos, dettai malomtulajdo- 

nos és téglagyáros özvegye, hetvenhat 
éves korában meghalt. Buchmann Mag- 

dolnát sokan tisztelték nemes lelkülete 

és jótékonysága miatt. Halálát gyerme- 

kei, özvegy Hack Róbertné, dr. Adel- 

mayer Ferencné (Versee), özvegy 

Sehreiter Imréné (Versec) és Buchmann 

Rezső (Bécs) gyászolják. Temetése Det- 

tán általános részvét közepette ment 

végbe. 
- Troczkij kibékül a vörös diktátor- 

ral. Párisból jelentik, hogy az orosz emi- 

gránsok lapja, a Renaissance szerint 

Trotzkijés Litvinov, vagy más 

szovjetdiplomaták közbenjöttével kibé- 

külstalinnal és elvállalja a madridi 
szovjet nagyköveti állást, ahonnan ké- 

sőbb az amerikai Washingtonba kerülne, 

ahol szintén a szovjetet képviselné. 

4 Kedélyes est a Magyar Ház kertjében. 

A temesvári Magyar Nőegylet a Magyar 

Ház kertjében szombaton este kilenc órai 

kezdettel nagyszabásu kedélyes estét ren- 

dez. Jazzband, valamint bridzsasztalok 

gondoskodnak arról, hogy mindenki meg- 

találja a maga szórakozását. Kitünő büffe- 

ről is gondoskodott a rendezőség. 

- Meghalt a szláv kérdés egyik leg- 

alaposabb isemrője. Budapestről jelen- 

tik, hogy Duliskovich ÁArnold, a 

magyar királyi határrendőrség nyugal- 

mazott főfelügyelője meghalt és tegnap 

délután öt órakor nagy részvét köze- 

pette temették el. Az elhunyt a szláv 

kérdés egyik legalaposabb ismerője volt, 

akinek nevét a világháboru előtt a már- 

marosszigeti schizma-perrel kapcsolat- 

ban Európaszerte emlegették. A sirnál 

Vaskó Endre dr. megható bucsu- 

beszédben méltatta az elhunyt érdemeit. 

s Kedvezmények a gödöllől cserkész- 

jamboree alkalmából. A világjamboree al- 

kalmából szokatlanul nagy kedvezménye: 

kon bármely határállomástól Budapestig 

és vissza ötven százalékos kedvezményt 

kapnak az utasok julius 28-tól augusztus 

i5ig. Visszautazni augusztus elsejétőól 

28-ig lehet. A jegy megváltható egyedül az 

odautazásra is. A vizumot az utasok akár 

előzetesen a konzulátuson, akár pedig utó- 

lag Budapesten szerezhetik meg két pengő 

ötven fillérért. A vizum három hónapig 

érvényes, tehát bárki tovább is maradhat 

akár Budapesten, akár Magyarországon 

ra és vizumra szolgáló jegyfüzetek Temes- 
árott a Déli Hirlap kiadóhivatalában 

ket engedélyeztek Magyarországon ug
y a 

vasuton, mint a vizum elnyerése érdeké
ben l 

is. Az összes magyarországi vasutvonala: 

bárhol másutt is. A kedvezményes utazás- 

- Anglia és a revízió. Londoni jelentés 

szerint azt a javaslatot, melyet parlament
i 

képviselők az országháza elé kivánnak ter
- 

jeszteni és amely a békeszerződések revi- 

zióját követeli, eddig már száznál több 

angol képviselő irta alá. A képviselők egy
 

csoportja elhatározta, hogy Crawford őr- 

nagy vezetésével legközelebb magyaror
szá- 

gi tanulmányutra indulnak. A kirándulás
- 

ban való részvételre eddig husznál több 
2 

képviselő jelentkezett. 

A Embert ölt a véletlenül elsült re- 

volver. A temesmegyei Fik atár köz- 

ségben az elmult napokban halálos sze- 

rencsétlenség történt, amelynek áldozata 

Bálint János földmives, tegnap meg- 

halt. Bálint János egész családjával 

egyetemben a Temesben fürdött. Midőn 

utána fel akart öltözni, ruhája zsebében 

levő revolver eddig kideritetlen okból 

elsült. A fegyver megsebesitette a fiatal 

gazdát, akit azonnal kórházba szállítot- 

ták. Hiábavaló volt az orvosok igyeke- 

zete, Bálint tegnap meghalt. Megindult 

a nyomozás a rejtélyes eset körülmé- 

nyeinek kideritésére. 

- Kőszódát ittak. F unk Katalin er- 

zsébetvárosi Király-utca 10. szám alatti 

lakosnő és Ma urer Róza, Csillag-utca 

58. szám alatt lakó asszony kőszódát it- 

tak. Az idejében értesitett mentők azon- 

nal beszállitották őket a kórházba, ahol 

gyomormosást végeztek rajtuk. Allapo- 

tuk nem sulyos. 

* Peronospora-fecskendők, nemesitő 

gummi, kerti szerszámok mezőgazda- 

sági cikkek mélyen leszállitott árban 

kaphatók Scherter vaskereskedésében, 

Temesvár-Belváros. 

- Nyári ünnepély a Pacsirtamezőben. A 

magántisztviselők és kereskedelmi alkal- 

mazottak szindikátusának nagy nyári ün- 

nepélye vasárnap, e hó 30-án lesz a FPa- 

csirtamezőben. A vezetőség gazdag mü- 

sort állitott össze, mely ugy művészi élve- 

zetet, mint kellemes szórakoztatást nyujt. 

A műsorban szerepelnek Gellért Melin- 

da klasszikus táncmüvésznő, Leyritzné 

Nagy Aranka operaénekesnő, Sass Jolán 

ismert költönő, Franzen Böske, Lorenz 

Rózsi, Mezőfalvy Duci gyermekballerina, 

Walter Péter. A szépség-, tánc- és kugli- 

verseny, szerpentin és konfetticsata, sze- 

az 

veskedjenek megjelenni. 

- A Simplon elé vetette ma, 

mazott vasutas a Simplon-vonat alá ve- 

ra tépték. Tettét nyomora miatt követ- 

Bleyer Elek, Marcu Jonel, Nagy Pista és 

rencsehalászat, sorshuzás és a többi szóra- 

kozás megszervezésén külön bizottságok 
dolgoznak. A szindikátus ezuüton is kéri 

pártfogóit, valamint a kartársakat, hogy 

ünnepélyen minél nagyobb számban szi- 

testi állomáson megrenditő öngyilkosság 

történt. Jugureanu Dániel nyugal- 

tette magát és a vonat kerekei darabok- 

5. OLDA 

MAGYAR USZÓBAJNOKOK. A magya
t 

uszószövetség tegnap rendezte meg az 
idei 

magyar folyambajnokságot a Duna hét és 

fél kilóméteres szakaszán. Magyarország 

idei férfi folyambajnoka vitéz Halassy 

Olivér, az ÜTE népszerü versenyzője 
lett, 

mig a női folyambajnoki cimet Csányi 

Píroska, az FTC uszógárdájának tagj
a sze- 

rezte meg. 

postatakarékpénztári követelések 

bejelentése. Azon román állampolgárok, 

akiknek a régi magyar postatakarék- 

pénztárral szemben követelésük van, 

igényüket augusztus hó elsejéig be- 

jelenthetik a román posta bármelyik 

postahivatalánál. Az igénylők a bejelen- 

tés alkalmából kötelesek bizonyitékaikat 

is felmutatni. : 

- A Magyar Párt ifjusági tagozata ér
- 

tesiti tagjait, hogy julius 27-én, csütörtő- 

kön este kilenc órakor választmányi ülés
t 

tart. 

A Mulatós ember öngyilkossága. Ko- 

lozsvárott tegnap délután feltünéstkeltő 

öngyilkosság történt. Simon Ferenc 

közismert mészáros revolverével fejbe- 

lőtte magát és életveszélyes állapotban 

a kórházba került. Simon Ferenc mula- 

tós ember volt, aki elhanyagolta felesé- 

gét. Az asszony röviddel ezelőtt elhagyta 

és különváltan élt tőle. A mészáros több- 

ször könyörgött az asszonynak, hogy 

térjen vissza hozzá, de az hallani sem 

akart többé a férjéről. Az asszonynak ez 

az elhatározása azután annyira elkeseri- 

tette, hogy öngyilkosságot követett el. 

* Ha szereti egészségét, csakis természe- 

tes vegytiszta buziási szénsavval telitett 

„HERCULES" szikvizből igyék. Cim: Her- 

cules szikvizgyár, Temesvár-Erzsébetváros, 

Str. Jon Vasii (Rezső-utca) 1. szám. Tele- 

fon: 20-22. 

- sSzörnyü vád egy fiatal anya ellen. 

Dragan Mária, tizenkilenc éves kis- 
szentmiklósi leányt tegnap a csendőrség 

letartóztatta és az aradi ügyészségre ki- 

sérte. A leány ellen szörnyü vádat emel- 

tek a faluban. Dragan Mária áldott álla- 

potban volt, de a mult héten egészsége- 

sen jelent meg a faluban anélkül, hogy 

gyermekéről emlitést tett volna. Néhány 

nap mulva csecsemőhullát vetett partra 

a Maros. A falu szája suttogni kezdett és 

a csendőrök fülébe jutott a mende-mon- 

da, akik letartóztatták a leányanyát. 

- A müncheni rendőrség hamis ut- 

leveleket állit ki. A bécsi Politische 

Korrespondenz cimü lap hivatalos érte- 

sülés alapján megállapitja, hogy Al- 

vensleben gróf, német birodalmi 

alattvaló, a müncheni rendőrfőnökség- 

től két különböző névre szóló utlevéllel 

rendelkezik. Rendes utlevele volt a saját 

nevére és azonkivül találtak nála Stei- 

ger Fritz névre szóló szabályszerüen 

Hállitott utlevelet, amelynek fényképe 

kétséget kizáróan egyezett az ő képével. 

A gróf maga is beismerte, hogy az 

utóbbi utlevelet a müűüncheni rendőr. 

főnökeég állitotta ki részére. Alvens- 

leben volt az, aki tudvalevőleg legutóbb 

merényletet követett el Steidle dr. 

ellen és ugyancsak merényletet kisérelt 

meg Fey osztrák miniszter ellen. Al- 

vensleben ezért latartóztatásban 

is van. 

Alulirt megvenni szándékozom Eutin 
stepan Timisoara IV., Str. Gelü 10. sz 

alatt lévő bacanie üzletét. Felkérem 
ennek hitelezőit, hogy netáni követe: 
ljéseiket nálam Timisoara IV., 7 aiu 

Müller Guttenbrunn 38. szám alatt 
negon belül bejelenteni sziveskedje: 

nek, mert a későbbi bejelentéseket 
iigyelembe nem vehetem.. 

kaphatók 150 lei lefizetése ellenében. teel. Halmai Jözsefnée. 



senye. 

Csütörtök, julius 27. Bukarest. 1: Gra- 
mofonzene. 6: Román zene. 8.20: Gramob- 

fonzene. 9: Dalest. Budapest. 7.45: Torna, 

utána gramofonzene. 10.45: Hirek. 11: 

Magyar városok. 2. A kirándulás egész- 

ségtana. Felolvasás, közben gramofonzene. 

1.5: Eugen Stepat orosz balalajka zeneka- 

rának hangversenye. 1.30: Hirek. 2.30: 

Könnyü gramofonzene. 3.45: Hirek. 3.45: 

Hirek. 5: Gyerekek. Vadász Tibor novellá- 

ja. 5.45: Hirek. 6: A Kereskedő becsülete. 

Takaróné, Gáll Beatrix dr. előadása. 6.30: 

Bercsényi Irén cimbalomhangversenye. 7: 

Kémek harca a világháboruban. Nemes 

Erdőss László előadása. 7.30: Tihanyi 

Vilma áriákat és dalokat énekel. 8.10: 

Zilany Lajos novellája. 8.40: Megemléke- 

zés Dopplerről a szerző halálának 50. év- 

fordulója alkalmából. 9.40: Hangverseny. 

10.40: Hirek, majd jazz-zene. 12.15: Bura 

Sándor cigányzenekari hangversenye. Bécs. 

8: Szimfónikus hangverseny. 9.45: Kato- 

nazene. Belgrád. 1.5: Zenekari hangver- 

seny. 9.10: Gramofonzene. 11.30: Cigány- 

zenekari hangverseny. Berlin. 9.10: Nép- 

dalok. 10: Tánczene. Breslau. 9.50: Zene- 

kari hangverseny. Hamburg. 9.45: Tánc- 

zene. Langenberg. 9: Tarka-óra. 12: Tánc- 
zene. Milánó. 9.15: Kivánsághangverseny. 

9.35: Operaelőadás. München. 10: Tánc- 

zene. 11: Gramofonzene. Prága. 9.25: Ka- 

tonazene. 10.30: Zongorahangverseny. 

Róma. 9.15: Gramofonzene. 9.45: Zenekari 

hangverseny. Strassburg. 8: Gramofon- 

zene. 9.30: Szórakoztató zene. Stuttgart. 

9: Tarka-est. 10.15: Kamarazene. 11.30: 

Helyszini közvetités a XV. német torna- 

ünnepélyről. Varsó. 7.30: Gramofonzene. 

8: Dalok. 9: Kálmán Imre-est. Zágráb. 
11.40: Tánczene. 

Péntek, julius 28. Bukarest. 1: Gramo- 

fonzene. 6: Jazz-zene. 8.40: Operaelőadás. 

Budapest. 7.45: Torna, utána gramofon- 

zene. 10.45: Hirek. 11: Zöldségkonzerválás. 

Felolvasás, közben gramofonzene. 1.5: 

Könnyü zene. 1.30: Hirek. 2.30: Lenhardt 

Aranka és Neumann László dr. hangver- 

3.45: Hirek. 4.30: Diákfélóra. 5: 
Vajda János. Jónás Károly előadása. 5.45.: 

Hirek. 6: Szekula Jenő novellája. 6.30: 

Hangverseny. 7.30: Hosszu Zoltán és 

Eszenyi Olga vidámestje, Rácz Zsiga ci- 
gányzenekari kiséretével. 8.35: Gramofon- 

zene. 9.45: A rádió külügyi negyedórája. 

hapotleon utotsá szecelme 
Willy Rath filmszcenáriuma alapján 

irta KUBÁN ENDRE 

29. folytatás. 

Napoleon nyugodtan hallgatta Máriát. 
- Milyen jól áll neked ez a becsületes 

felindulás, Mária. 

Aztán megsimogatta az arcát és igy 
szólt: 
- Igazi spártai nő vagy! Azonban 

nincs igazad, ar keserited magadat. 
Látod, megrágalmaztak téged előttem. 
Névtelen levelet kaptam, melynek irója 
azt mondja, hogy ugy viseled magad, 

mintha lengyel császárnő volnál és hogy 

tegnapelőtt a Ponyatovszki hercegnél 
tartott politikai megbeszélésen hódol- 
tattál magadnak. Lásd, én minderre 
nem adok semmit. A levelet széttéptem 
és nagyot nevettem... 

Mária fel akart ugrani, azonban Na- 

poleon nem engedte: 

-Maradj csendesen. Nekem irhat- 
nak és beszélhetnek, amennyi jól esik. 

á. ába esni és nem türök nőuralmat. 

maidat é és be akarom bizonyitani. .... 

ismerem és becsülöm a tiszta lelke- 
det. Egyet azonban mondok és az, hogy 
nem akarok a régi francia uralkodók 

ma te hazafias aggodal- 
gyelország életképességében. Hiszen 

10: Kiss Lajos cigányzenekari hangver- 

senye. 11: Hirek. 11.10: Henry Melczer 

angolnyelvü előadása Az ember tragédia- 
járól. 11.30: Szórakoztató zene. Bécs. 8.25.: 

Könnyü zene. 11.25: Tánczene. Belgrád. 

1.5: Zenekari hangverseny. 7: Népdalok. 

8: Zenekari hangverseny. 9.30: Énekkari 
hangverseny. Berlin. 10: Szimfónikus 
hangverseny. Breslau. 9.30: Dalok. Frank- 

furt. 11.45: Dalest. Hamburg. 9: Zenekari 

hangverseny. Langenberg. 6.30: Könnyü 

zene. Lipcse. 9.20: Népies zene. Kassa. 

7: Magyar óra. Milánó. 8.40: Gramofon- 
zene. 9.15: Hangverseny. 9.30: Operett- 
előadás. München. 7.5: Gramofonzene. 9: 
Szimfónikus hangverseny. 10: Szinmü- 
előadás. 10.50: Dalok. Pozsony. 3.5: Ma- 
gyar hirek. 7.20: Gramofonzene. Róma. 9: 
Hangverseny. 10: A Hoffmann meséi cimü 
operett előadása. Strassburg. 7: Kamara- 
zene. 8.45: Gramofonzene. Stuttgart. 9.20: 
Zenekari hangverseny. 10.50: Tánczene. 
Varsó. 9: Szimfónikus hangverseny. 11: 
e 

8 bécsi Wachker vasárnap Vemesvárta étkezik 
és a fiipensiával mérhőzik az élecieica-pályán 
A NAC-Ripensia mérkőzés után 

ujabb csemege igérkezik a temesvári 
sportközönségnek: a bécsi Wackerki- 
tünő legénysége látogat el hozzánk és a 
Ripensia együttesével méri össze erejét. 
A bécsi csapat már járt Temesvárott és 
a közönség meg volt elégedve a „bécsi 
iskola" reprezentánsainak játékával. 

A Ripensia a mérkőzésre komolyan 
készülődik, mert az országos bajnoki cim 
sokra kötelezi a profiegyüttest: teljes tu- 

dásának kifejtésére és respektábilis 
eredmény elérésére. A nemzetközi mér- 

kőzés az Electrica-pályán kerül leját- 
szásra, melyre a már szokott villamos- 
jegykedvezmény is érvényben lesz. 

Vasárnan folytatádnak a fecdinand-kunamérkőzések 
a Rinensia-2Zs5é és a IInLé-éledteiea mérkőzések 

kíivétetével 
A nyári idény futballorogramját a 

nemzetközi mérkőzéseken kivül a Ferdi- 
nand-kupamérkőzések képezik. Az el- 
mult vasárnap játszották le az első for- 
dulót, most vasárnap játszák le a máso- 

dik fordulót a Ripensia-ZsSE és a 
TMTE-Electrica mérkőzések kivételé- 
vel, mert a Ripensia a bécsi Wackerrel 
és a TMTE Bukarestben a Juventussal 
játszik. A vidéki városokkal lejátszandó 
mérkőzések programja a következő: 
augusztus 6-án: Ripensia-ZsSE győz- 
tese az aradi Transilvániával, a TMTE- 
Electrica győztese a krajovai Rovine 

Grivitával játszik. Mindkét mérkőzés 

Temesvárott lesz. Aradon az 

aradi Alimentatia a resicai munkáscsa- 
pattal, mig az aradi Vulturi a lugosi Vul- 
turival mérkőzik. Lugoson az LMTE 
a turnszeverini Severinean együttesével, 

Resicán akitünő formában lévő UDR 

a TAC-Freidorf győztesével, Krajo- 

ván a Crai Jovan AC a Jiul AC csapat- 
tal és végül Simerián a simeriai 

CFR a temesvári Unirea és a zsombolyai 
Hertha győztesével méri össze erejét. 

A temesvári csapatok és a többi váro- 
sok egyesületeinek összecsapása érdekes 

összehasonlitást nyujthat majd a többi 

városoknak a temesvári futballsporttal 
való erőviszonyának megállapitására. 

Barátki mégis Nagyváradon marad 
Barátki szerződése a budapesti 

Hungáriával neztns 15-én ér le 
mezn 

Hirtelen elhallgatott ( és szinte hara- 
gosan megszólalt: 

- Miért jöttél megint fekete ruhá- 
ban, Mária? Tudod, hogy ezt a szint 
nem szeretem. 

Mária merően szembenézett a csá- 
szárral: 

- Minden lengyel nőnek gyászban 
kell járni mindaddig, amig hazája rab- 
ságban van. Ha ön majd felszabaditja 
Lengyelországot, akkor rózsaszinü ru- 

hát öltök magamra. 

Napoleon nevetett, némileg azonban 
bosszus volt. 

- Igéreteimet betartom. Persze, egy- 

szerre nem lehet megvalósitani. Egye- 
lőre megcsinálom a varsói fejedelem- 
séget. Az erről szóló dekrétum már el is 
készült. 

Mária meg akarta csókolni Napoleon 
kezét, azonban az nem engedte. 

- Boldog vagyo - mondta Mária 
-ez bizonyára a kezdet. Csak szeret- 
ném, ra egész Lengyelország mihama- 
rabb felszabadulna, mert attól félek, 
hogy ha ez most nem történik meg, ak- 

Kkor sohasem érjük meg. 

Napoleon arca elsőötétedett. Sokat 

beszélt már Máriával, de azt nem akarta 

neki megmondani, hogy nem bizik Len- 

Nagyváradi hirek szerint a kitünő játé- 
kos már szerződést is irt alá és igy való- 
z zira nagyváradi játekos le 

éppen ma mondta meg Bertrand tábor- 
noknak, akit titkos tárgyalásra Porosz- 
országba küldött, hogy mondja meg, 

Lengyelországra a császár már nem 
helyez olyan nagy sulyt, mint azelőtt. 

Kinos csönd után folytatta a császár: 

- Jól tudod, Mária, hogy egyszerre 
nem lehet mindent megcsinálni. Nagyra- 
becsülöm nemzetedet és mindent meg- 
teszek érdekében, amit lehet és szabad. 
Azonban nem szabad elfelejteni, hogy 
Franciaország már annyi háborut viselt 
Európában és hogy nekem sem szabad 

a francia vért pazarolnom. 

Mária eltünődött: miért beszél a csá- 
szár most ilyen nyiltan és miért nem 
beszélt már előbb is igy? 

Napoleon szinte belelátott Mária lel- 
kébe és megérezte, hogy abban mi megy 
végbe. Szemrehányást tett önmagának, 
hogy ilyen nyiltan beszélt. 
Aztán az ölébe vonta, igéreteket tett, 

hizelgett neki, csókolta, ölelte, azonban 
Mária szivéből a sötét árnyékot mégsem 
tudta teljesen elüzni. 

Pár nap mulva Czytkovszka asszony 
egyedül ült jól bezárt budoirjában és 
iráspróbákat csinált. Előtte volt Napo- 

leonnak egy sa. játkezüleg irott levele, 

onyaterni szolgája szerzett 

ieb apetonak 

a férfihang. 

A bécsi Wacker együttesé. 
előtt programba vették a 
kes, Hutchinson-kupa döntő 
nek lejátszását. A tervezeti 
Kinizsi mérkőzés azonban eg 
gi természetü okoknál togv 
a bécsi Wacker temesvári ven 
következtében elmarad. Ilykép)i 
tő mérkőzést valószinüle: 
egyik vasárnapján játszák le. 

Höigaülés 
A nyugati liga augusztus 2 

meg ülését, ahol az elsőosztál 
madikosztály végleges beoszt 
ben is valószinüleg döntést ho 

Albu végleg bukaresti játék 
Az aradi válogatott Albu 

igazolása, illetve elhelyezkedés 
bonyodalmak keletkeztek. S ó 
ról, hogy a kitünő játékos a 
szerződik, azonban Albu anyagi 
lei nem feleltek meg. Bukaresti 

sok arról számolnak be, hogy A A 
bukaresti Venus szerződtette. 
Ugyancsak Bukarestből jelenti n 

Semler, a Kinizsi erőssége a 
Juventusban helyezkedik el. Ezt 
sitést temesvári sportkörökben n 
erősitették meg és ezért fenta. 
zöljük 

Villámigazolások 
A játékosok minden évben 

igazolhatók egyik egyesületből a a 
ba. A szabályok ezenkivül arról i 
kednek, hogy az átigazolás alat 
játékosok másik év február 14) 
játszhatnak bajnoki mérkőzést. / 
resti szövetség berkeiben olya 
terjedtek el, hogy mint az elmu 
ez évben is villámigazolások 
ami annyit jelent, hogy a játéko 
noki mérkőzést azonnal játszha 

Az olasz Ambrosiana Bukare. 
A főváros sportközönsége ol 

ménynek lehet szemtanuja, mely 
lésreméltó. A Venus és Unirea-T 
együttesen lekötötték az olasz A 
siana kitünő legénységét. A s el 
mérkőzésnek valószinüleg sok vid 
togatója lesz, mert az Ambr 7 
együttese Középeurópában egyike 

... 

nelü, akit megvesztegetett, hog 
rezze meg számára Napoleon kéz 

Vigyázva, óvatosan utána 
minden betüt és nagyon meg vo 
gedve, amikor végre remekül ti 
császár aláirását utánozni. 
- Ez megvan - mondta, 

csak az van hátra... 
Egyszerre lépések voltak 

Hallotta a szobalány hangját é és eg 
gen férfi beszédét. A következő 
natban kopogtattak az ajtón. 
Csytkovszka asszony sietve tün 

el mindent iróasztalának fókjába 
tán kiszólt: 
- Ki az? 
- Az ön bérlője, asszonyom 

ajtót: 1 

- Hogyan, ön már jobban v. van 
nap azt elentette a Hezttartói kez 
lázas? ? 

sürgöősen elad 

FISCHHOFF iátae 
Tel.: 18-09. Dó 

ka lemujabb ürusn mró 



divatnagykereskedés 

összes üzleteiben 

fővárosi választék! Detaileladás! 

Felülmulhatatlanul olcsó engros árak! 



8. OLDAL 

ptóhivdetések 

cvelezés 

Pista! 

Bem-utca 20. alatt „AURORA" gőz- 
mosóda van, vagy más Aurora? Oly 

szépen csak annak fényeznek gallért, 

akit kedvelnek. Jaj neked, ha megcsalsz! 

Két szobás 
modern lakást, esetleg azonnalra, keres 
kéttagu család. Cim a kiadóban. (3055) 

Családi ház 
2 szoba,előszoba, összes mellékhelyisé- 
gekkel, terrasz és gyümölcskerttel au- 
gusztus 1-re kiadó. Erdeklődni, Erzsé- 
betváros, Tirol-u. 101, ajtó 1. (3031) 

a negyven éven felüliek és 
mindazok, akik artritikus haj 
lamuak, követnék az orvos elő 
irását és lefekvés előtt egy 
pohár vizben egy kis kanálny 
URODONALt bevennének 
ugy elkerümék az artriti. 
ő 

Mucuska. (921) 

filkalmazás 

Perfekt szakácsnő 
nugusztus elsejére kerestetik. Cim: 
Gyárváros, Liget-ut 7, II. emelet 5. 

(3048) 

Fiatal 

és jómegjelenésüű komoly leányokat al- 
kalmazunk. „VEGETARIA, Str. Bon- 

naz 21. (3050) 

7 

llást hetes 

Megbizható takaritónő 
allást keres. Barthok Erzsi, Kisoda, 

Sági-ut 34. (3057) 

önállóan főző 

mindenes szakácsnő kisebb családhoz, 

nugusztus 1-re állást keres. Bethlen-u. 
5. Dr. Huszár-villa mellett. (3058) 

idászvétel 

Főnyeremény, ha SANITARIA- 
füzőre veszi a ruháját. Józsefvá- 

tos, Kossuth Lajos-utca 21. (279) 

Elcserélnék 
egy nagyon szép helyen fekvő háztelket 
1 percre a villamos megállótól, egy 

használt, de kifogástalan állapotban 
levő modern ebédlőért, vagy olcsó árért 
eladó. Érdeklődni: Belváros, Zápolya- 
utca 7. szám, I. emelet 7, d. u. 1-3. 

ínilkezésekel 

Modern 
2 szobás, fürdőszobás lakás mellék- 
helyiségekkel szeptember 1-re kiadó. 
Érdeklődni IV., Str. Garii No. 8, ház- 
mesternél. (3040) 

Modern 

parkettás lakás 2 világos utcai szoba, 
elő- és fürdőszobával, Erzsébetváros 
központjában, virágos kerttel, ugyanott 
egy udvari egyszobás lakás olcsón ki- 
adó. III., Kereszt-tér 2. (3034) 

Modern földszintes 
utcai lakás 3 szoba, hall stb., augusztus 
1-re, és 1 szoba konyhás udvari lakás 
azonnal kiadó. III., Tirol-u. 6. régi szám. 

(3053) 

Butorozott szoba 

teljes ellátással kiadó. IV., Török-u. 10, 
az udvarban. (3060) 

Kiadó lakások augusztus 1-re: 

Victoria Bank palotájában egy 4 és egy 
2 szobás modern lakás mellékhelyisé- 

gekkel együtt. Löffler-palota „B" ház- 
ban, III. emelet, egy 3 szobás modern 

lakás mellékhelyiségekkel együtt. Ceres 
volt keményitőgyár, Rózsa-tér 2, épü- 
letében egy 3 szobás modern lakás mel- 
lékhelyiségekkel együtt. Bővebb felvilá- 
gositással szolgal Victoria Bank fiókja, 
Bulev. Regina Maria 2. (923) 

Tisii Vasyirik és Uadalmak 1. E ( 

v yeit: rheumát, ve 
sekövet kólikát, vesegyulla 
dást, vesefájdalmakat, neural 
giát, ischiast, stb 
Az emberi szervezetnek szük sége van segitőre a hugysav 
tultengése elleni harcban, mer! 
egy bizonyos koron tula hugy 
sav a vérbe ömlik és artritiz 
must idéz elő. Az URODONAL 
ugy feloldja a hugysavat, akár 
csak a meleg viz a cukrot és 
igy a betegséget gyökerében 
semmisiti meg Az URODO 
NAL megmossa a vesét, it 
szüri a vért és meghosszab- 
bitja az itju kort: megóv a 
gutaütéstől ROL 

Etablissements Chatelain 
2 4 2 bis, Rue de Valenciennes 
eas 

őülöntéle 
Füző és fehérnemü 

szalont nyitok augusztus 1-én a Löffler 
ajpalota I. emeletén. Kompléfüzők, és 
melltartó különlegességek finom kivitel- 
ben, olcsó árban. (3051) 

„EGYETLEN JÓ SZOKÁS 

megőóővja fiatalságunikat 
megakadályozza a: rheumát, szélhüdést. málkövet. elhizá ! 

1933, JU 1 381 

AZ EGÉSZSÉG PAJ: 

NA 
LANCERAUX professor, a parisi orvosi akadénvia elnöke, ajánlja, m a szélhüdés elleni kezelést. Győögyszertárakban és drogériákban kaphate u 

H 

Ei
 Tisztelt hölgyek figyelmébel m 

Perfekt varrónő a legolcsóbban !mii 
minden szakmába vágó munkát, 
nemüt, pyjamát, biuzokat, minden 
ruhákat, reggeli ruhákat, gyermek it 1 
kat, babakelengyét stb. Javitásokmumét 
gástalanul és olcsón készülnek. III 
rona-u. 18, jobbra első ajtó. 

elen 

Forum-mozgó 

büfféjéhez, kisebb óvadékkal, elszámoló 
kerestetik. Értekezni egész nap a Strand 
vendéglősnél. (3054) 

Makra Elisabeta 
névre szóló pirosigazolvány el 
Megtalálója a rendőrségen adja 

Vagyon 1932 december 31-én lezárt mérleg 1 á üi 
me z olcsóán vállal Nágy üla 1 te Intézmények: LEI LE! LEI. LE 

ilá i Uradalmakt - - ----- 427,887.226 Alaptőke------- Felvilágositást ad a Bányag 218895.430 Törv. tartalékalapbpp lap kiadóhivatarta. Gyári épitmények - - - - 219,628.064 Törv. tartalékalap kétes követelések Enznzs irodák és lakások 234,002,391 alapja-- - - Modern hálószobák Gépek és berendezéseek -- - 656862.851 2.051,770.962 ayagkészlet ggetleges elértékte- . . / Nyersanya5z z 92,440.525 enedésére szükséges ala,pbp - - 
cseresznye, köris, dió 6500 leitől nagy ere 7z ége Amortizációs alap ges al 
választékban kapható. Mehala, Szegedi- Ertekpapirok - 58/424.111 ea ekedáta normaabb idöle - ' Hami járadékok------ ombar ami járad. adósságai - ut 11. (3052) ni járad héa0 Hitelezéők 

jókarban lévő, eladó. Cim a kiadóban. Mavanosak é bekkkk 180829. Tiszta nyereségz: - -- 80,829.296 567,468.57 (521) azanosok és egyebe etása IAthozat 1991 évroe 5231468] 
Nyereség 1932. évről -- -- 29,814.737 Ebédlőbutor 

ezte jó állapotban és luszter, olcón eladó. IV., 3.241,254.417 Bonnáz-u. 6, II. em. 39. (3056) 
MAV cséplőszekreny vereség- és veszteségszámla eg 7 . Tartozik 1932 december 31-én , végig golyós, 6-8 HP magánjáró és szema ........... egy Fordson traktor azonnali szállitásra LEI LEl 

eladó. „Vulcan" gépmühely, Timisoara, Allalános kiadások - - - - - gse000 Részesedési Maszon - ; amatok- - - - - - - 11120,994.087 l-ben--- IV. Str. Pop de Basesti 15. (924) Ads- 2b412991 2 bruttó per 199 " Közjóléti járulékok és költségek - 72,064115 - ortizáciékk 
80,000.000 Kétes követelések ttalekalapia - 13,848.441 Állami értékpapirok és járadekok - 19,858.379 

Tiszta nyereség: 
Áthozat 1981. évről - - 5,281.463 
Nyereség 1932 évről - 29,814.737 35,046.200 

i 386,878.816 / 

prezervativ egbizható, kapható 

ertár. és drogériákban 

General adjutant Ernest Bali, igazgatósági elnök. 

2 
C Bratescu (Col. C. Georgescu 
lelügyelőbizottsági tagok. 

Könyvelőségi igazgató Carol Fleischhacker, 
Felülvizsgáltuk és a könyvekkel egyezőnek találtuk 

G. Cioflec, hites könyvszakértő. c Oranescum L Reld Vuns 

szerkesztő: VUGHETIGH ENDEE DE ; Nyomatott a „Temesvarer Zeitung" körforgógé, 


